京财经一〔2014〕1782号
各区县财政局、环保局、经济信息化委、发展改革委，各有关单位：
　　为切实贯彻落实清洁空气行动计划，持续改善首都大气环境质量，鼓励排污单位大力开展大气污染防治环保技术改造工程，研究制定了《北京市大气污染防治技术改造项目奖励资金管理办法》。经报市政府同意，现印发给你们，请认真遵照执行。
北京市财政局 北京市环境保护局
北京市经济和信息化委员会 北京市发展和改革委员会
2014年8月20日
　　附件
北京市大气污染防治技术改造项目奖励资金管理办法
第一章 总则
　　第一条 为贯彻国务院发布的《大气污染防治行动计划》，落实市政府发布的《北京市2013—2017年清洁空气行动计划》，鼓励排污单位开展大气污染防治环保技术改造，加快推进固定源大气污染治理，制定本办法。
　　第二条 本办法所称大气污染防治环保技术改造(以下简称“环保技改”)是指由排污单位以大气污染治理为目标实施的技术改造，具体包括挥发性有机物、氮氧化物、二氧化硫、烟粉尘及其他有毒污染物等固定污染源大气污染防治技术改造。
　　第三条 资金的管理遵循计划先行、统筹安排、绩效导向、科学监管的原则，充分发挥资金的引导带动作用。
第二章 资金支持范围
　　第四条 本办法资金支持范围重点为贯彻落实《北京市2013-2017年清洁空气行动计划》的项目，优先支持北京市鼓励发展的战略性新兴产业的环保技改项目，具体支持范围包括：
　　(一)挥发性有机物治理领域。石油化工、油品储运、汽车制造、汽车修理、包装印刷、机械电子、工业涂装等重点行业低挥发性有机涂料替代、有机废气治理等挥发性有机物污染治理环保技改项目。
　　(二)氮氧化物治理领域。企业实施低氮燃烧技术改造、烟气脱硝工程等氮氧化物污染治理环保技改项目。
　　(三)二氧化硫、烟粉尘及其他有毒污染物治理领域。企业实施脱硫、除尘及控制有毒污染物排放等环保技改项目。
　　(四)其他重点环保技改项目。
第三章 资金支持标准
　　第五条 单个项目总投资3000万元以下由市级排污费专项资金、市级节能减排及环境保护专项资金安排以奖代补资金。
　　为确保企业履行达标排放的法定责任，鼓励企业开展深度治理、加大减排力度，对照污染物排放标准，根据环保技改项目环保效益不同，实行差别化的以奖代补资金支持比例：
　　(一)采用先进的污染防治技术，改造后治理对象(污染物)排放浓度低于现行环保标准限值的50%(含)，且污染物去除效率大于20%的，按项目总投资的30%给予资金奖励；
　　(二)采用成熟可行的污染防治技术，改造后治理对象(污染物)排放浓度低于现行环保标准限值的90%但高于50%，且污染物去除效率大于20%的，按项目总投资的25%给予资金奖励；
　　(三)改造后治理对象(污染物)排放浓度仍高于现行环保标准限值的90%(含)的，或污染物去除效率低于20%(含)的，不给予资金支持。
　　第六条 单个项目总投资3000万元以上(含)的，纳入清洁生产中高费项目管理，由市政府固定资产投资给予补助，补助标准不超过项目总投资的30%，单个项目支持资金最高不超过2000万元。
第四章 资金申报条件
　　第七条 实施的项目符合资金支持范围、并制定环保技改项目技术方案的单位，可申请环保技改资金。
　　第八条 凡列入本市高污染工业行业调整名录、高污染工艺设备淘汰名录的，不得申请环保技改资金；凡已享受其他市级财政资金支持的项目，原则上不得申请环保技改资金。
第五章 资金申报程序
　　第九条 对于申请环保技改以奖代补资金的项目，申报程序如下：
　　(一)环保技改工程动工后，企业可向区县环保局提出环保技改以奖代补资金申请。申请材料包括项目申报文本、项目可行性材料、材料真实性承诺书、项目备案等。投资额500万以上项目需提交具有工程咨询或工程设计资质的单位编制的可行性研究报告。
　　(二)区县环保局会同区县工业主管部门以申报材料为基础，结合大气污染防治工作，开展审核，并出具初审意见，及时上报市环保局，并抄送市经济信息化委。
　　(三)市环保局会同市财政局、市发展改革委、市经济信息化委,并组织第三方机构分批审查项目计划，对具体项目的技术方案进行专家论证，对投资明细进行财务评审，重点对项目申报材料完整性、政策符合性、技术先进性、方案合理性、预期环保效益、投资预算等方面进行审核。
　　(四)市财政局、市环保局审定以奖代补资金支持计划。
　　第十条 总投资3000万元以上(含)，申请市政府固定资产投资补助资金的项目，按照市政府固定资产投资相关规定程序办理。
第六章 资金拨付渠道
　　第十一条 对于申请环保技改以奖代补资金的项目，市财政局根据确定支持的项目清单和金额，将项目以奖代补资金预算下达至市环保局。市环保局根据项目进度预拨70%资金至项目实施单位，剩余30%资金在项目验收通过后拨付。未达标企业开展环保技改项目，符合以奖代补条件的，待验收通过后按照补助标准一次性拨付以奖代补资金。
　　第十二条 对于申请市政府固定资产投资补助资金的项目，市发展改革委审定后根据项目进度预拨70%，剩余30%资金在项目验收通过后拨付。
第七章 监督管理
　　第十三条 对于申请环保技改以奖代补资金的项目：
　　(一)环保技改项目实施单位应及时落实项目资金，确保污染治理任务完成。不得虚报冒领财政环保技改资金，对已拨付的财政资金，应加强管理，专款专用并专项核算，不得挤占挪用。对违反规定的单位，一经查出，将按照《财政违法行为处罚处分条例》严肃处理。
　　(二)环保技改项目实施单位应及时总结申请验收，确保环保绩效产出。项目竣工投运后，项目实施单位应及时总结，向所在区县环保局申请办理验收手续，同时做好归档工作。项目实施单位配合做好针对项目的绩效检查和资金审计工作。
　　(三)区县环保局组织验收。区县环保局会同区县工业主管部门做好日常监管，督促项目按期完成；依据污染物排放标准对已完成项目及时组织项目验收，重点对计划治理方案落实、目标实现、污染物减排效益等情况进行审核，并出具验收意见。通过验收的项目，报市环保局并抄送市经济信息化委备案。验收不通过的项目要督促及时整改，拒不整改或整改后仍不能通过验收的，将按规定收回已预拨的环保技改资金。
　　(四)市环保局、市财政局、市经济信息化委、市发展改革委按规定对资金、项目进行监督检查。
　　第十四条 对于申请市政府固定资产投资补助资金的项目，参照《北京市清洁生产管理办法》(京发改规〔2013〕6号)相关规定开展项目验收及资金使用情况的监督检查。
第八章 附则
　　第十五条 本办法自发布之日起施行。
　　第十六条 《北京市工业废气治理工程补助资金管理暂行办法》(京财经一〔2012〕2756号)同时废止。

