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2024年中国国际服务贸易交易会特色亮点

中国国际服务贸易交易会（以下简称服贸会）由北京市人民政府和中华人民共和国商务部共同主办，是专门为服务贸易搭建的国际性、综合型大规模展会和交易平台。服贸会以全球最有影响力的服务贸易综合型展会为目标，立足国家高水平对外开放重大展会平台定位，已成功举办十届，发展成为全球服务贸易领域规模最大的综合型展会和我国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台。
2024年服贸会是二十届三中全会后中国举办的首场国家级、国际性大型展会，将于9月12日至16日在国家会议中心和首钢园区举办，以“全球服务，互惠共享”为主题，期间将举办全球服务贸易峰会、展览展示、洽谈推介、成果发布、配套活动等。
一、展览展示
2024年服贸会将突出新质生产力，打造“新而专”的展览展示。设置成就展、国别展、省区市及港澳台展、专题展。（2024年服贸会参展商名单，请参见网址：https://www.ciftis.org/article/91137/）
成就展将聚焦开放创新融合，集中展示我国服务贸易数字化、智能化、绿色化发展最新成果，以及京津冀等区域合作最新成就。
国别展，已有85个国家和国际组织确认以政府或总部名义设展办会，集中展示各个国家和国际组织服务贸易领域的优势特色，参展国覆盖了五大洲，13个国家和国际组织首次独立线下设展。主宾国法国围绕“Choose France”主题首次在服贸会设立法国馆，突出法国的文化遗产、美丽风景、重大体育赛事以及相关法国品牌形象。同时，安盛、欧莱雅、施耐德电子等10多家法国知名企业在法国馆参展，并与展客商进行务实洽谈。
省区市及港澳台展，31个省区市、5个计划单列市、新疆生产建设兵团及港澳台地区继续设展。主宾省四川、海南都将举办主题日推介活动。四川将聚焦高端制造、数字文化、人工智能、卫星遥感等领域，打造三星堆裸眼VR体验。此外，还将与香港方面签订服务贸易合作备忘录。海南将突出自贸港特色，聚焦深海探测、南繁种业、卫星商发等“海陆空”高新技术产品和服务，展示数字加工贸易、游戏出海、人工智能、数字文化、国际数据中心等数字贸易发展机遇和成果。
综合展主题专区，参展企业覆盖金融、健康卫生、商务服务、电信、能源、建筑工业、交通运输等多个领域，展示多个首发创新展品。飞利浦带来全国首发首展Elition AI 4D磁共振成像设备，威乐集团全球首发3款水泵新品等。此外，还有中国银行、五粮液集团、太平洋保险、京东、特斯拉、美敦力、谷歌等世界500强及行业龙头企业将围绕人工智能、低碳环保等热门话题及行业趋势带来精彩展示。
电信、计算机和信息服务专题围绕“数贸创新 科技赋能”主题，设置通信和数字技术馆、元宇宙馆两大展馆。将汇集中国三大运营商、东风汽车、京东方等行业顶尖企业，展示大模型、AI、机器人、算力等新技术新成果。元宇宙馆推出创新发布、元宇宙数字资产流通、VR大空间、沉浸式课堂、XR拍摄五大应用场景，中国文物信息咨询中心等单位将发布全国首个数字博物馆《汉时气象，一绘千年》，以全新的数字艺术形式呈现汉代文物、建筑、艺术品等元素。将围绕大模型、人工智能、数字化转型、智能制造、数字能源等话题举办10余场专题论坛。
金融服务专题以“改革开放谋大局，金融为民谱新篇”为主题，国家开发银行、中国进出口银行、汇丰银行、渣打银行等200余家国内外金融机构和企业参展，其中法国兴业银行、三菱日联、开泰银行等外资金融机构首次参展。工银瑞信将展示其在大模型领域最新成果 FundGPT，主要涉及数字人问答技术、检索增强大模型、数据分析师伴侣、AI 编程助手等方面的技术突破。还将举办金融支持京津冀协同发展十周年系列活动，提升趣味金融互动体验。
文旅服务专题聚焦“科技赋能文化 文化赋能城市”，集中展示新质生产力赋能文化产业高质量发展成果。在内容上，展示文化科技融合、产业园区高质量发展、文化IP多元化传播、文化供给提质增效、数字版权保护、文化遗产保护、文化娱乐休闲等方面的成果。在形式上，充分体现文化科技融合特点，利用沉浸式体验空间、裸眼3D、VR、AR、全息投影等数字化展陈手段，立体化呈现文旅高品质和多样化发展。通过现场文化和旅游互动体验项目、文艺表演、特色文化项目推介、数字消费新场景打卡、创意集市等活动突出多元消费业态融合发展。
教育服务专题以“开放、合作、创新、发展—塑造教育发展新动能”为主题，设置国际合作与交流、人工智能与科技赋能、教育服务与实践创新、宣介与发布4个展区。突出国际化特色，汇集美国、英国、澳大利亚等国家和地区境外教育机构，同时设立法国主宾国专区及主宾省海南专区，推介合作办学项目及成果。突出展会联动服务展商，举办小规模行业研讨、圆桌会议和项目对接会，为展商搭建资源对接、市场推广的平台和渠道，提升展会交易属性。
体育服务专题以“活力北京，赛事名城”为主题，全面展示国际体育赛事、冰雪运动服务、体育融合服务、新兴潮流体育服务等领域的最新成果。线下展商国际化率超过56%，涵盖法国、意大利、斯洛文尼亚、奥地利、芬兰等30多个国家及地区，将与主宾国法国联动，呈现更多法国元素，为中法两国在体育领域加强合作提供新的契机。重点打造青少年数智骑行大师赛、BMX小轮车青少年精英擂台赛、跑酷青少年精英赛、漂移板青少年精英赛、北京青少年街舞精英赛、青少年壁球精英赛、北京台克球精英赛等多项体育赛事活动。围绕体育服务贸易的最新趋势、挑战与机遇举办多场高质量的论坛和研讨会，将邀请政府领导、国际体育组织官员、企业高管以及专家学者等重量级嘉宾出席。
供应链及商务专题集中展示交通运输领域领先技术、产品和创新解决方案，人力资源、法律服务、安保服务、跨境电商、时尚展示等商务服务领域优秀服务产品，以及EMS邮政无人机、顺丰大模型体系、申通无人配送体系和自动分拣系统、中通智驾无人车运营管理平台等物流快递领域新技术和新应用。还将举办2024北京购车节、SS2025北京时装周，促进绿色消费、拉动时尚购物。其中绿色智行展区将集中展示新能源整车、新能源关键技术、汽车后市场服务等，小鹏、哪吒、极越、蔚来、奕派、远航、极氪、ICAR、岚图、比亚迪、腾势、深蓝等12个新能源品牌确认参展。SS2025北京时装周将携老字号、潮流品牌、时尚企业、跨界合作伙伴以及知名文创、网红品牌，配合跨界艺术装置、时尚主题活动，提供全新观展体验。
工程咨询与建筑服务专题以“发展新质生产力 推动行业高质量发展”为主题，汇聚了国际国内建筑行业龙头企业，涵盖了设计、施工、咨询、监理、开发企业以及中介机构、科技服务、科研院所、商（学、协）会等单位。展区划分行业展和企业展两大区域。行业展设置新质生产力展区和AI专区，汇集工程建筑领域新质生产力最新发展成果。企业展由20余家大型参展机构分别设立线下独立展位，还在馆外设置了华为全屋智能——人车家户外展区，全面展示建筑服务行业新技术、新产品、新成果。
健康卫生服务专题以“全球服务 共享健康”为主题，聚焦生物医药创新、智慧医疗与新质生产力、特色中医康养、老龄健康等内容，设置产业展区、公益展区、中医展区。汇集西门子、GE医疗、阿斯利康、赛诺菲等数十家世界500强及行业龙头企业，西门子、瓦里安、联影医疗、诺和诺德和新世纪医疗等首次参展。将全球首发钇[90Y]内放射治疗机器人系统原型机、全球第一款应用于卒中临床评估的人工智能辅助诊疗机器人等新技术新成果，举办“第三届北京中医药国际消费周”，汇聚国潮风中医药产品展示、沉浸式中医药体验以及智能中医药服务；同期还将举办首都国际医学大会、公共卫生国际论坛等国际化行业交流活动，以及洽谈推介、政策解读等配套活动。
环境服务专题以“双碳赋能，焕发创新动力”为主题，设置绿色能源、碳中和技术及循环经济等多个展区，中国石油、中国石化、巴西Raizen集团等10余家世界500强及行业龙头企业参展，其中巴西Raizen将展示塑料和纺织品废料的酶分解技术，法国Carbios公司将展示二代乙醇技术在汽车燃料领域的创新应用，瑞士空气净化龙头企业IQAir将发布“2023 IQAir ESG白皮书”，中国航天科技国际交流中心与首都航天机械集团将展出“月球一号”月球车，并现场科普讲解，揭秘月球车在氢氧燃料电池技术上的创新突破。还将举办“高炉论坛暨绿色融合数字化发展论坛”及10余场专题活动，着力打造“高炉论坛”品牌。
二、会议论坛
2024年服贸会会议论坛活动围绕服务贸易发展趋势和专题展内容，将举办首都国际医学大会等13场主题论坛、全球采购与企业出海论坛等89场论坛会议、国际合作项目推介洽谈会等52场推介活动、院士圆桌会等25场边会。境内外商协会、重点企业代表和专家学者将齐聚服贸会，进行相关标准、规则的交流研讨，推介发展政策、优势领域、合作项目。
“北京日”暨京津冀协同招商推介大会，以“链”接京津冀 赢得新未来为主题，围绕京津冀“六链五群”产业布局，重点瞄准智能网联汽车、机器人和低空经济等重点产业，以国际跨国公司总部、产业龙头企业、研发中心等为重点招商目标，开展产业链联合招引，吸引上下游关联度高、带动性强的国内外优质企业、配套项目落地京津冀，推动京津冀与全球资源链接融合。大会B厅将开展投资对接洽谈活动，京津冀三地政府部门、20余家基金、投融资机构参与政策解读、产业合作和项目投融资;海淀之夜以“科创海淀 数赋未来”分享海淀区“两区”建设所取得的成绩以及海淀区在科技创新、数字经济、加快形成新质生产力、国际消费中心城市建设等方面的特色优势及创新举措，全面展现中关村科学城的魅力，彰显中关村科学城未来发展潜力，进一步释放服务业对外开放的活力。
2024年服贸会主题论坛聚焦服务贸易发展趋势、文旅融合、数字经济、科技创新、数字贸易、气象经济、卫生健康服务、服务贸易标准化及绿色经济等热点内容，搭建服务贸易高水平对外开放的交流与合作平台；权威发布《中国服务贸易发展报告2023》《世界旅游城市发展报告（2023）》《数字贸易发展与合作报告2024》《中国电子商务区域发展大数据分析报告》《2024年服务贸易国际标准化观察报告》等重要成果，引领产业发展。
服务贸易发展论坛以“进一步全面深化改革 推动服务贸易高质量发展”为主题，聚焦服务贸易开放发展新趋势、服务贸易便利化两大议题，围绕服务贸易开放、合作、创新发展等展开系统深入解读与对话。论坛邀请国家部委领导，新开发银行、OECD、亚洲开发银行、世界自由贸易区、IMF等多位国际组织代表，美国高通公司、马士基集团、蚂蚁集团、欧莱雅、德勤、AECOM等世界500强企业与跨国公司及国内知名企业主要负责人，及知名经济学家与智库代表，聚焦服贸领域相关话题，开展解读与对话，发布《中国服务贸易发展报告2023》《数字贸易发展与合作报告2024》《2024年中国服务贸易发展指数报告》《中国企业ESG实践：政策和企业行动》等重要成果。
首都国际医学大会由中国医院协会主办，以“发展新质生产力 共建人类健康共同体”为主旨，以“务实合作 共建共享”为主题，凝聚政、产、学、研等多方力量，搭建医、教、研、企沟通桥梁，围绕卫生健康领域开放、合作、创新、发展的重点议题开展对话交流。会议邀请了法国驻华大使白玉堂、世界卫生组织（WHO）驻华代表马丁·泰勒、上海合作组织秘书长张明、中国医院协会会长刘谦等重量级嘉宾出席并讲话，将重点分享和探讨重大疾病防控、健康优先策略、健康体重管理、医学人工智能应用、整合型服务体系建设、健康科技创新等核心议题。本届会议邀请了国家卫生健康委规划司、法规司、科教司、医政司、医疗应急司等司局，以及北京市科委、北京市经信局、北京市民政局、北京市医保局等部门，国际组织和境外机构邀请到法国驻华大使馆、美国驻华大使馆（中美健康二轨对话机制）、世界卫生组织驻华代表处、上海合作组织秘书处、上海合作组织睦邻友好合作委员会、盖茨基金会驻北京代表处等机构，以及上合组织成员国代表、欧美知名国际医疗中心代表、世界500强企业代表、科技创新企业代表近20人出席。
第八届中国服务贸易标准化论坛以“科技创新赋能服务经济，标准合作促进贸易发展”为主题落实《国家标准化发展纲要》相关要求，促进服务业标准化、规范化和国际化。本次论坛邀请到了国际标准化组织（ISO）主席、世界贸易组织副总干事、日本服务业标准化委员会主席、马来西亚数字经济发展局数字服务部主任等嘉宾通过不同视角和维度分享国际服务贸易发展趋势，发布《2024年服务贸易国际标准化观察报告》暨服务贸易新标准、《2024年中国服务贸易标准化论坛（北京）倡议》《跨境电商行业可持续发展白皮书》等研究成果。
2024全球PE论坛,以“蓄势 赋能 股权投资助力新质生产力发展”为主题，论坛致力于打造具有全球影响力的国家级行业展示平台、全球私募股权行业交流合作平台，将邀请境内外PE/VC机构代表、境内外行业协会代表围绕行业多领域热点话题展开研讨。会议期间将发布《中国私募股权基金ESG/可持续投资实践白皮书（2024）》；2024绿色发展与碳中和（北京）论坛，以“绿色高质量发展企业碳中和行动”为主题，会议对碳中和实践与路径等进行研讨，为企业绿色发展注入新的活力，共同推动首都绿色高质量发展,会议期间将发布《中国企业高质量发展与低碳转型2024报告》。
更多专题论坛、主题论坛、边会等活动情况，请参见网址：
https://conference-agenda.ciftis.org/activity/info/1
更多国别、省区市洽谈推介以及行业交流活动，请参加网址：
https://conference-agenda.ciftis.org/activity/info/2
三、成果发布
成果发布设置了线下线上发布厅，将举办首发、权威发布、服务示范案例发布等活动。有200余项融合创新成果将陆续发布，包括全球首款人工智能骨科手术机器人等数字化、智能化技术在医疗健康、文化旅游等领域的应用，其中权威发布39项，新品首发113项，优秀实践案例78项，重大项目14项，为参展参会的客商提供最新的行业动态和发展趋势。截至目前，发布企业包括世界500强企业9家，知名跨国公司9家，行业领军企业76家，独角兽企业5家，其他组织机构15家。
北京长木谷医疗科技股份有限公司将发布全球首款搭载AI深度学习技术的骨科手术机器人，展示中国新质生产力在骨科手术领域的重大突破；甘肃紫光智能交通与控制技术有限公司将发布自主无人系统协同感知与智能控制系统，为未来低空经济运营发展提供新方向；四川省广元市剑阁县委、剑阁县人民政府、北京蓝色光标数据科技股份有限公司、蓝色宇宙数字科技有限公司将联合发布华夏漫游之《千年奇遇剑门关》数字成果，通过引进全球最先进的大空间追踪技术，采用 VR 技术塑造数字拟态景象，以最新的技术手段赋能景区体验项目，实现快速提高景区收入，并提升景区知名度和吸引力；中国邮政速递物流与中国重汽将联合发布重卡智能物流园项目，通过数字化、智能化手段，实现物流信息的实时共享与物流资源的精准配置，从而大幅提升物流效率和响应速度。
四、配套活动
本届服贸会将推出丰富多彩的商务考察、投资促进、文化体验等10场配套活动，既有代表行业发展前沿的中关村科技之旅，也有彰显首都特色的文化历史街区沉浸之旅，让参展参会客商多维度感受古都风韵、首都风范、北京风采。
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