附件1：
澳方企业简介及对接需求
1. Cynata治疗有限公司
Cynata治疗有限公司（澳大利亚股票交易所代码：CYP）是一家澳大利亚临床阶段干细胞和再生医学公司，该公司正在开发一项治疗性干细胞平台技术，Cymerus ，该技术源自世界领先的干细胞研究机构－威斯康星大学麦迪逊分校。专有的Cymerus 技术解决了用于治疗用途的间充质干细胞（MSCs）现有生产方法中的关键性缺陷，这一技术可以帮助达成实现大规模经济生产的能力。 Cymerus 利用诱导多能干细胞（iPSCs）产生特定类型的MSC前体细胞，称为间充质干细胞（MCA）。Cymerus 平台能够提供独立于供体限制的MSC来源，并提供用于治疗性产品使用的“现成”干细胞平台，具有医药产品商业模式和规模经济的可能性。这有可能在干细胞治疗的新兴领域创造一个新的标准，具有独特的差异性以及强大的竞争力。
Cynata公司的独特技术为生产治疗性间充质干细胞提供了可扩展升级的生产工艺，而不依赖于多种干细胞供体。
http://cynata.com/
对接需求：
希望与对干细胞和再生医学感兴趣的医药公司建立联系，开展技术合作；寻找对生物技术和再生医学感兴趣的投资者。
2. 澳大利亚中国工商业委员会
澳大利亚中国工商业委员会（ACBC）是一个以会员制为基础、非盈利性的非政府组织。它由全国办事处、8个分会以及来自900多家与中国开展业务的澳大利亚公司的1500多名代表组成。
澳大利亚中国工商业委员会于1973年在维多利亚州成立，委员会积极推动澳中两国企业界的双向贸易与投资，促进两国企业的经济合作与深入了解。
作为澳大利亚政府与中国在商业关系方面的顾问，澳大利亚中国工商业委员会扮演着重要的角色。澳大利亚中国工商业委员会大力倡导全面的“中澳自由贸易协定”，有力提升两国的商业竞争力。
通过每年开展和举办60多个与商业相关的活动、会议和研讨会，以及通过出版物和网络交流，澳大利亚中国工商业委员会维多利亚州分会为其会员提供了与政府和业界就影响双边商业、贸易和投资等方面的最新和最相关问题进行接触的机会。
www.acbc.com.au
对接需求：
希望与生命科学和医疗器械领域的企业和机构建立联系；邀请相关实体参加2018年8月举办澳中健康峰会。
3. Language Your Way
Language Your Way是一个平台，通过基于游戏的学习、在线辅导和到澳大利亚游学，使亚洲学生的浸入式英语学习变得更加有趣。Language Your Way根据个体学生在游戏环境下的优势和弱点来为学生量身定制学习方法，从而通过提供个性化学习使学生获取更有效率的学习曲线。
Language Your Way区别于其他同类公司的优势在于，它是第一个参加“澳大利亚创客登陆计划”（上海）的教育技术创业公司，这一计划由澳大利亚政府提供支持，是一项为使创新型企业向海外拓展的重要举措。
Language Your Way不仅赢得了诸多奖项，而且还在“上海日报”，“北京商报”，“动点科技”（TechCrunch中国），“逐日创业”等多家平面媒体和网络媒体上亮相。
Language Your Way在中国的试点项目成功地吸引了来自中国西南部多个私营补习／英语培训学校的20多万名学生以及分销商的注意。
Language Your Way的进步吸引了澳大利亚和中国的天使投资者的两轮投资，取得了几个里程碑式的胜利，寻找到了新的机遇。
Language Your Way是基于“供应商对企业，企业对消费者”（B2B2C）的电子购物平台模式建立的，包括：
1）基于游戏的学习平台，对亚洲学生进行英语教学（当前销售重点是幼儿园）。
2）在线辅导，帮助学生提高语言熟练程度。（当前重点目标是从幼儿园到十二年级的学生）
3）到澳大利亚进行线下游学，让学生有机会了解澳大利亚的学校，并且结交新朋友。（当前重点目标是小学到大学的学生）
竞争优势包括：
基于游戏的学习平台
* 基于游戏的学习解决方案，对亚洲学生进行英语教学。（比如说“超级玛丽”（SuperMario）游戏，但是将其运用到一个针对英语学习的应用程序中去。）
* 实施人工智能和机器学习，根据学生的优势和劣势个性化学习方法。
在线辅导
* 来自美国、英国、澳大利亚和加拿大的优质辅导老师／教师。
到澳大利亚进行线下游学
* 让国际学生与澳大利亚学生在一起上学，为期一周，其间穿插旅游活动。
中国现有合作伙伴：
* 为中国四川省的二三线城市的许多英语培训／补习学校提供游戏化学习解决方案和辅导。（攀枝花、西昌、绵阳等城市）。
* 与北京的一家公司合作，成为其企业对客户（B2C）在华独家经销商。 Language Your Way有权直接或通过分销商／代理商向教育机构以供应商对企业（B2B）形式出售产品。
http://www.languageyourway.co/
对接需求：
与教育领域的政府官员会面，就市场机遇和挑战寻求其指导；与潜在客户（幼儿园、分销商和代理商）会面，共同探讨潜在的协同效应。
4. 斯威本科技大学
斯威本科技大学（SUT）是一所高等教育机构，同时也是一个庞大而具有多元文化的组织。斯威本科技大学在科研方面享有国际声誉，能够将科学技术与企业和社区联系起来。它在世界知名学术排行榜单中的地位反映了其对高质量教学和研究以及毕业生的承诺。斯威本科技大学的研究实力包括但不限于天体物理与物理、先进制造、数据科学（大数据）和网络安全、航空、城市交通（智能城市）、人工智能以及机器人和土木工程等广泛的领域。近年来，斯威本科技大学的研究引领并且支持了诸如智能医疗、运动和可穿戴设备、清洁能源系统、IMAX电影等诸多创新技术。斯威本科技大学的研究人员开发了新型碳太阳能电池；超薄、轻巧的镜头具有开放式成像技术，可以查明某些形式癫痫症的起因；以及更好的信息存储系统。
斯威本科技大学是国际公认的研究密集型大学，其声誉正日益提高。其研究实力涵盖领域广泛，包括但不限于天体物理与物理、先进制造、数据科学（大数据）与网络安全、航空、城市交通（智能城市）、人工智能与机器人以及土木工程。
斯威本科技大学已经与同济大学、上海大学、北京理工大学、西南交通大学、中国科学院和香港生产力局建立了合作关系。斯威本科技大学还与山东大学建立了一个联合研究中心。
http://www.swinburne.edu.au/
对接需求：对接有意进行联合学术研究的机构。
5. Infotecture服务公司
B2C跨境电子商务
正在开发一个B2C跨境电子商务交易平台，使澳大利亚生产商能够通过中国互联网实时流媒体直接向中国消费者销售其产品。
数字多媒体出版物：Infotecture服务公司能够提供一个数字平台，使中国和澳大利亚的大学可以发布数字多媒体应用程序和课本。
语言和文化教育产品：Infotecture服务公司正在开发一系列数字图书和移动应用程序，以支持中国和其他参与“一带一路”倡议国家之间进行跨文化交流。
对国际学生进行支持：Infotecture服务公司正在开发一系列移动应用程序，以改善刚刚抵达澳大利亚以及在澳大利亚生活的国际学生的生活体验及学习成果。
研究和开发项目：Infotecture服务公司与中国和澳大利亚的大学及企业在应用经济学领域进行数字服务交付方面的研究和开发项目。
Infotecture服务公司是位于墨尔本的一家创新型创业公司。该公司起源于大学的一个部门，为本土企业与中国消费者之间的文化沟通和商业交流寻找机遇并搭建新的平台。
Infotecture服务公司正在创建一个实时流媒体B2C平台，中国消费者可以从澳大利亚的商家处直接进行购买。
Infotecture服务公司正在制作数字产品以促进语言和文化沟通方面的交流。
Infatcture服务公司与中国和墨尔本的商业和教育团体合作，包括：   画国人动漫创意有限公司（多媒体）/南开大学出版社/南开大学滨海学院/维多利亚大学/皇家墨尔本理工大学
Infotecture服务公司开展国际研究和发展计划项目，探索中国和澳大利亚之间的经济价值链。
Infotecture服务公司是由一小队经验丰富的顾问研究人员和软件开发人员组成的创业公司，拥有多年的合作经验。
在2016／17年度，该公司的收益大约为150万澳元，主要来自与墨尔本的大学部门之间的项目交付合同。
Infotecture服务公司已经开始试行出口项目，以发展企业对消费者（B2C）的直接市场。在试运行阶段，公司正在运送少量的维多利亚葡萄酒，以期正确理解中国政府跨境电子商务计划所涉及的端到端实现系统。
Infotecture服务公司目前在中国与一个商业实体和两所中国大学建立了战略合作关系；与香港特别行政区的软件公司Anru Service合作，致力于可用于创建和发布数字教科书的数字出版系统的开发。与南开大学出版社（NUP）签署合作伙伴关系协议，将NUP的课本转化为数字图书，即每本图书可以通过多媒体电子书、苹果IOS系统、安卓系统、响应式网站和微信进行阅读。与中国的画国人动漫创意有限公司成立合资企业，该合资企业正在合作开发一个B2C平台（“平台”），使中国大陆消费者能够直接从其他国家的商家处采购优质产品，通过实时流媒体电子商务进行推广。（待定合作伙伴）与天津的南开大学滨海学院合作开发创新教育技术。
http://www.infotecture.com.au/
对接需求：
与对实时流媒体电子商务平台有投资意愿的实体建立联系。
6. ClarkeHopkinsClarke公司
ClarkeHopkinsClarke公司是一家位于墨尔本的城市设计和建筑公司。在过去的57年中，ClarkeHopkinsClarke公司有组织有计划地稳步发展壮大，目前拥有超过140人的团队，在提供出色的设计服务方面赢得了良好的声誉。ClarkeHopkinsClarke公司渴望能够提供以人为中心的设计，同时又能获得良好的经济效益。
作为一家注册的B级公司，我们将每个项目，无论其规模大小，都视为一个宝贵的机会，努力创造一个能使人愉快居住的环境和空间，与社区连接起来，并长期保持其存在价值。我们的业务由七名合伙人所领导，每个不同部门的合伙人都有专门从事多层住宅、零售、社区、教育、健康和老年护理等领域的相关经验。凭借在城市设计方面的核心专业知识，这种多样性使ClarkeHopkinsClarke公司独树一帜，并赋予公司“创造活力社区”的独特使命。
公司的竞争优势在于其独特的建筑设计方式。通过广泛的研究和有效的领导，公司已经开发并记录了一个全面的有关社会、环境和财务可持续发展进程的理念。 Dean Landy在他最近出版的第一本书《创造活力社区》中记载了这一理念。
“创造活力社区”理念要求深入了解每个发展的硬性和软性要素。它鼓励所有利益相关者在头脑中将项目进行可视化，并展望其实现阶段的图景，激活这一地区的潜能，培养和开发一个多元化、充满活力的社区。
ClarkeHopkinsClarke公司可称为是澳大利亚在新城市、城镇和乡村中心设计领域的一个行业领导者，在创建可步行到达、具有多重用途的城市开发方案方面具有特殊的地位。公司在设计和交付新的社区总体规划方面拥有丰富的经验。
http://www.chc.com.au/
对接需求：
与现有的中国机构，特别是与政府机构建立关系。
7. 莫拉宾机场
莫拉宾机场为普通航空活动提供机场基础设施和服务。机场的战略作用是支持固定翼和旋翼机的飞行训练。
莫拉宾机场的目标是设计和建造一个飞行训练机场，建立经验丰富的管理团队，保持安全记录以及准确预测天气状况，丰富澳大利亚的文化。
莫拉宾机场拥有中国境外的东南亚最大飞行训练能容量。机场面积32万平方米，机场照明10公里。机场有5条跑道，32公顷铺面和D级空域。机场拥有最先进的飞行训练设施。16个飞行训练组织，能够额外培训1000名学生。
莫拉宾机场的股东在日本大阪、坂井、Obumidori、川崎和东京等地从事不动产管理。每个不动产都是工业和物流中心，为国内和国际货物运输提供强有力的基础设施支持。
稳固的长期关系。
莫拉宾20％（200名）的学生飞行员来自中国。
从2014年开始，中国领先的航空公司在莫拉宾培训了150多名学员。
莫拉宾机场最终由中国政府拥有10％股份。
莫拉宾机场隶属于澳大利亚股票交易所前25强的上市集团，该集团在香港、上海、北京、成都、重庆、武汉和沈阳等地进行不动产管理业务。
莫拉宾机场还拥有多个飞行培训运营机构，这些机构由中国掌握部分所有权和管理权。
http://www.moorabbinairport.com.au/
对接需求：
与具有飞行训练要求的普通航空机场和区域航空公司简历联系。
8. SKS Hub
SKS Hub主要为电信行业的中小企业提供咨询服务。
提供详细的对于电信行业消费者和业务的理解，参与澳大利亚各地的电信业务，与企业主和企业家合作，将新产品推向市场。
Karyn Sobels是企业所有者，他是一名商学士、商法硕士以及澳大利亚公司董事协会会员，他也是中小企业部门的顾问。Karyn同时是非执行董事，现任维多利亚州工商会副会长。
对接需求：
与电信行业实体关系建设。
