附件3
房山区特色金融产业园区简介
一、北京基金小镇
北京基金小镇位于北京市西南，总面积18平方公里，是北京市推进京津冀协同发展重点项目，经住建部、发改委、财政部共同认定，是中国唯一以基金为主导产业的国家级特色小镇，经国家标准委认定，是中国唯一国家级基金小镇标准化试点。
基金小镇交通便利，首都新机场到北京基金小镇不到30分钟车程，距离雄安新区不到60公里，生态环境优越，林木覆盖率70%，坐拥3.87平方公里的长沟泉水湿地公园，水面面积1600亩，水质达到国家Ⅰ类地表水标准。
基金小镇主要吸引各类基金及服务机构入驻，打造中国最具价值的金融服务平台，整合产业链资源，服务实体经济，引领基金业科学健康发展。基金小镇已与首都科学发展战略研究院、联合国绿色产业平台中国办公室、中国证券投资基金业协会、清华大学、北京大学、麻省理工学院、哈佛大学、中央财经大学等机构达成合作协议，并与众多大型金融机构就在基金小镇设立资产管理、私人银行部门，开展相关业务达成合作意向，还与光大银行、普华永道等签订合作协议，通过“1+N”战略合作模式，发挥各自优势，在咨询、培训和专业服务等方面，优先为小镇入驻机构提供专属服务，实现资源共享。已在基金小镇设立中国首家基金业法庭，为行业的科学健康和可持续发展提供法律保障。
基金小镇未来将建设成为生态环保、智慧科技、宜居宜业、业城融合的国际基金产业集聚区。目前，占地150亩，建筑面积2.78万平方米的会议中心已经投入使用，项目一级开发在积极推进，已聘请国际知名的规划设计公司AECOM参与设计项目方案。基金小镇已引进国开城镇发展、国新融智、国寿安保、核建产业、招商局资本、中化能源、中信建投、中国广电、兴投鼎沣、中车世纪、信文资本、北银丰业、北控金服等756家机构入驻，管理资产规模超12559亿元。
二、北京互联网金融安全示范产业园
2015年6月18日经北京市金融局授牌成立，是迄今为止全球唯一的以互联网金融安全为主题的产业园。产业园努力发挥自身优势，着手通过产业集聚打造“金融科技小镇”，主动承接首都核心区金融安全产业外溢，助力互联网金融安全、规范、有序发展。

蔡奇书记于2017年10月29日专程赴产业园调研，指出“产业园是产业转型升级的典范，瞄准金融安全产业方向正确，在北京市的产业布局方面，中关村是科技+金融，房山产业园是金融+科技，要抓住机遇，下一步把金融科技小镇从规划到产业聚集上要做实”。“产业园在转型发展过程中，抓住了金融安全产业先机，符合首都发展方向，也符合十九大‘贯彻新发展理念，建设现代化经济体系’相关要求”。
产业园一期和二期总用地325亩，一期项目共建成企业独幢51幢，是迄今为止全球唯一的以互联网金融安全为主题产业园。产业园二期工程将于2018年动工，二期工程将新建综合楼一栋，独栋办公楼二十幢，总建筑面积约14万平米，新增车位1000余个。
截至目前，与产业园签约的金融科技企业近30家，基本覆盖底层技术研发、理论研究、解决方案、金融服务等金融科技生态体系中的重要节点，如中国互联网金融协会、国家计算机网络应急协调中心、北京市网贷行业协会等权威行业机构；清华、北大、应科院等顶尖学术科研机构；BBD、梆梆安全、阿尔山金融科技、慧安金科等领先的金融科技及监管科技企业；宜信、恒昌、翼龙贷、爱钱进等主流互联网金融平台。目前产业园内已初步形成了以风险防控为核心，以数据安全、网络安全、信息安全、系统安全为龙头，以互联网金融企业为主体的产业生态体系。2017年全年，入园企业年内纳税额超2.42亿元；2018年一季度，纳税额超9676万元，待签约企业集中进驻后，预计将推动税收进一步增长，为属地经济做出更大贡献。
2018年产业园的建设将从以下两个方面入手：
一是建设集成金融科技-金融风险分析监测平台。联合清华交叉信息学院人工智能金融监管技术、北大大数据研究院非结构化数据处理技术、国家计算机网络应急中心互联网金融风险分析技术平台、香港应用科技研究院区块链技术模组，基于国家计算机网络应急中心、中国互联网金融协会与北京市金融局提供核心数据，共同开发全谱系、全字段、基于人工智能无监督算法下的分析预警、应急响应金融风险分析平台。该平台短期内将率先应用于北京地区P2P整改备案工作，助力区域金融风险的预警和防范。
二是以产业园为起步区打造“金融科技小镇”。产业园计划从2018年开始，基于产业园一、二期已有的基础，着手通过产业集聚打造“金融科技小镇”，带动促进其它各个产业的发展，实现“产城融合”。在产业园现有基础上进一步扩大范围，北至消防厂、西至工业园区、东至小董村、南至京周路，总占地面积3.57平方公里（357公顷），产业用地规模为146公顷。预计到2025年，金融科技小镇将引入十家龙头企业、百家领先企业、千家优秀企业，形成超万亿产值的规模，进一步提升北京作为国际科技金融中心的影响力、辐射力、创新力和资源配置能力。
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