关于推进投资促进工作数字化转型

发展的行动计划

（征求意见稿）

为深入贯彻北京市加快建设全球数字经济标杆城市决策部署，以数字化赋能投资促进工作，充分发挥投资促进对首都产业转型升级、提升城市核心竞争力的重要作用，特制定本行动计划。

一、总体要求
（一）指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九届历次全会和二十大精神，以新时代首都发展为统领，围绕“四个中心”战略定位，坚持“五子”联动融入新发展格局，以创新为引擎，统筹发展和安全，深入推动数字技术赋能投资促进工作，构建数字化投资促进体系，吸引更多高质量项目集聚，为首都产业转型升级和可持续发展注入新活力、新动力。

（二）总体目标

依托“京通”“京智”“京办”和全市共性基础平台，建成“1+2+N”的“北京投资促进数字化系统”，投资促进数字化场景得到充分应用，数字化管理水平显著提升，数字化转型效能充分释放，成为北京市全球数字经济标杆城市建设示范高地。

——“一个数据底座”。汇聚市、区相关部门和社会相关数据资源，建设形成招商项目库、推介活动库、政策清单库、空间资源库、目标企业库、企业发展服务库、招商渠道资源库等主题应用数据库。
——“两类业务平台”。一是建成全市投资促进大数据综合服务平台，支撑对全市投资促进工作的市区协同、项目落地的全过程支持、企业投资发展的全流程服务。二是建成投资促进自动化综合管理平台，提升全市投资促进内部管理效能，助力精准决策。

——“N种智慧应用”。以投资人和企业发展需求为导向，不断丰富和完善投资促进服务方式，提升投资促进服务效能，建设形成“投资北京”会客厅、VR选址、直播招商、空间资源全景图、惠企政策智能推送等智慧应用场景。

（三）阶段目标

2022年—2023年，启动全市投资促进大数据综合服务平台建设，实现招商引资、企业服务等部分关键业务模块运行，数字基础设施支撑更加完善，市区协同更加高效，资源共享更加畅通，项目落地更加精准，企业服务更加便捷，全市投资促进工作转型迈上新台阶。

2024年—2026年，数字化系统建设初步完成，实现数字化新技术、新模式与投资促进工作的深度融合应用，构建形成覆盖全市、纵向贯通、横向协同、敏捷高效的数字化投资促进体系，数据驱动的投资促进工作模式基本建立。
二、建设全面系统的投资促进数字化架构
（四）加快建设“北京投资促进数字化系统”。落实全市“智慧城市”总体规划部署，基于全市统一的信息化基础设施基座，升级改造现有投资促进信息化系统，分阶段开展“1+2+N”数字化系统建设，打造投资促进数字化发展新环境。(责任单位：市投资促进服务中心，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会)

（五）强化投资促进数据汇聚和共享共用。北京投资促进数字化系统应与市级大数据平台交互对接，共享企业登记、固定资产投资、实际利用外资、企业税收等数据信息。加强投资促进大数据的动态分析利用，提高项目促进水平和企业服务精准度。各区、经开区共享共用投资促进数字化系统，并可结合区域需求开发专用功能子系统。（责任单位：市投资促进服务中心，市发展改革委、市经济和信息化局，市商务局，市统计局，市市场监管局，国家税务总局北京市税务局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）
三、构建市区协同的数字化项目促进体系
（六）加强项目促进数字化市区协同。结合全市招商引资项目库建设，整合市级部门和各区、经开区相关项目，形成全市招商引资项目储备“一本账”。完善项目全过程数字化管理功能，助力开展项目线索信息市区分享和项目入库退出动态管理，支撑实现项目预期指标管理、项目落地协调调度、监督评价和绩效分析。(责任单位：市投资促进服务中心，市“两区”办，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）
（七）推进空间资源数字化管理。结合全市招商引资空间资源库建设，依托全市统一时空底座“一张图”，汇聚整合全市产业园区、楼宇、厂房、商铺、土地等空间资源数据，并实施动态更新。加强空间资源载体清单汇聚和集中发布，支撑投资项目与空间资源载体及时高效对接、落地。(责任单位：市投资促进服务中心，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（八）深化目标企业数字化挖掘。结合招商引资目标企业库建设，围绕重点产业领域，聚焦产业链核心环节，形成产业链图谱，对符合目标需求的高端企业自动搜索和匹配，形成产业链核心企业名录，实施定向招商。锁定核心目标企业，利用大数据和知识图谱技术，实现补链企业靶向定位捕获。利用数字化技术动态评估重点企业投资意愿、重要功能性管理部门迁移等行为，推进精准招商。(责任单位：市投资促进服务中心，市科委、中关村管委会，市经济和信息化局，市商务局，市金融监管局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

四、构建多维创新的数字化招商推介活动体系

（九）加强招商推介活动数字化集成。结合全市招商推介活动库建设，汇集整合市级部门和各区、经开区对市内、京外和境外等不同招商推介活动需求，纳入全市招商推介活动计划。集约利用国家、市级和各区优质资源，采用线上线下相结合方式，协同开展招商推介活动。策划一批名片式重大招商活动，打造具有全球影响力的“投资北京”品牌。(责任单位：市投资促进服务中心，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会)
（十）创新开展数字化招商推介活动。以“云”技术为基础，办好“云推介”“云招商”活动。搭建数字“投资北京”会客厅，增强“投资北京地图”可视化展示功能，向潜在投资人提供远程考察、线上推介、智慧选址等服务。引导重点产业园区运用VR技术展现投资场景，实现VR场景选址。应用新一代自媒体信息技术，开展直播招商。(责任单位：市投资促进服务中心，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会)
（十一）提升招商推介活动数字化赋能。借助国际性、国家级和市级重点经贸活动平台，采用数字化手段，对参会企业进行投资分析预判，提高推介精准度。对意向投资人进行追踪服务，跟进提供所需信息，将投资意愿转化为实体项目。开展招商推介活动成果绩效分析，提升推介活动的招商效率。(责任单位：市投资促进服务中心，市商务局，市科委、中关村管委会，市金融监管局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会)

（十二）以数字化技术拓展全球招商网络。结合全市招商渠道资源库建设，依托“投资北京全球合作伙伴”行动，充分利用全球知名专业机构和境外、京外各类商协会、高端中介机构资源优势，建立覆盖全球主要国家（地区）和国内经济发达地区的专业招商网络。市区共享招商网络资源，通过线上线下多种方式支撑招商推介活动、提供专业服务。(责任单位：市投资促进服务中心，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会)

五、构建便捷高效的数字化企业服务体系

（十三）提升对企业的数字化精准高效服务。结合企业发展服务库建设，畅通线上线下全口径企业诉求受理渠道，开展全场景、全流程、全生命周期企业服务数据采集，完善“企业诉求-实时对接-资源协调-困难解决-反馈沟通”的闭环服务机制。强化重大项目落地后全过程跟踪服务功能，及时发现并协调解决企业生产运行中的困难问题，帮助企业实现政策达标即享，推动政策红利落地。（责任单位：市投资促进服务中心，市发展改革委，市商务局，市贸促会、市政务服务局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（十四）强化对外资和民间投资的数字化引导服务。在数字化建设中拓展外资和民间投资专项服务功能，建设线上线下相结合的投资政策和项目信息发布载体，加强政策宣传、公开项目需求。建立与国外驻京商协会、各省市驻京商协会以及其它驻京国际机构和知名民间机构的常态化沟通联系机制，回应企业关切、挖掘项目信息、促进在京投资。加强对外资和民营企业投资意向的分析研判，为有需求的重大项目提供帮办代办服务，引导外资和民间投资项目纳入全市投资促进服务体系。（责任单位：市投资促进服务中心，市发展改革委，市商务局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

六、构建精准便利的数字化政策咨询体系
（十五）推进“政策服务包”数字化集成。结合招商引资政策清单库建设，汇聚国家、市级和各区、经开区的相关产业和区域支持政策，分行业、分类型、分招商阶段提炼政策内容，形成“市级统一+各区特色+行业特点”的标准化“政策服务包”。(责任单位：市投资促进服务中心，市发展改革委，市政务服务局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）
（十六）提高政策数字化查询效能。在数字化建设中拓展政策查询、解读和服务专项功能，对政策清单实行标签化、条目化管理，实施“政策+解读+案例”集成展示。优化政策搜索功能，提高政策匹配度，向企业提供全方位政策服务。(责任单位：市投资促进服务中心，市政务服务局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（十七）加强政策数字化定向推送。在数字化建设中拓展政策主动推送功能，常态化向投资北京合作伙伴、各类驻京商协会、服务包企业、重点外资企业、知名社会咨询机构等主动推送政策信息。对项目促进、企业服务、日常咨询过程中的有关政策需求，点对点向特定企业进行及时推送。(责任单位：市投资促进服务中心，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）
七、组织实施

（十八）加强组织领导。将北京市投资促进数字化转型工作纳入“两区”建设招商引资协调组工作范围，统筹指导全市投资促进数字化转型工作，协调调度推进落实和数字化平台建设的相关问题，并将数字化转型工作纳入“两区”招商引资工作考评范围。（责任单位：市投资促进服务中心，市“两区”办，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（十九）加强要素保障。加强数据保障，建立健全投资促进相关数据规范，确保数据汇聚融合和共享开放。加强资金保障，确保北京投资促进数字化系统建设。加强人才保障，培养一批适应数字化、国际化、专业化和市场化发展需要的投资促进专业人才。加强智力保障，充分发挥专业机构和专家智库作用，为投资促进数字化建设提供支持。（责任单位：市投资促进服务中心，市发展改革委，市经济和信息化局，市商务局，市财政局，市人力社保局，市人才工作局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（二十）加强信息安全。牢固树立网络安全底线思维，严格落实各项信息安全法律法规，强化信息安全顶层设计，建立健全信息安全保障体系，不断提升数据安全治理能力。（责任单位：市投资促进服务中心，市经济和信息化局，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

（二十一）加强宣传引导。进一步拓展宣传渠道，加大对投资促进数字化转型工作的宣传力度，及时总结可复制推广的经验做法，积极选树先进典型，发挥示范带动作用。（责任单位：市投资促进服务中心，各区人民政府及北京经济技术开发区管委会）

 附件：北京投资促进数字化系统图示
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